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Bu hizmet size 2blackdot ve Tema Grup tarafından ücretsiz verilmektedir. Bu yazılanlar yatırım tavsiyesi değildir. 
Hazırlayan: Hakan Çalışkantürk                            2twoblackdots@gmail.com                  https://www.2blackdots.com 
 
*** Yasal Uyarı:*** Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti; a racı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve 
kalkınma bankaları ile müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel olarak 
sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu yorum ve tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan 
bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki gerekse bu yayında kullanılan kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki 
bilgilerin kullanılması sonucundaki yatırımcıların ve/veya ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararl ardan, kar yoksunluğundan, manevi zararlardan ve her ne şekil ve surette 
olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zarardan dolayı 2blackdot ve Hakan Çalışkantürk sorumlu tutulamaz. 

https://www.2blackdots.com/
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Knight Frank Servet Raporu 2026: 
 

Knight Frank 2026 Servet Raporu: Türkiye'nin Yükselişi ve Küresel Servet Ekosisteminde Yeni Paradigmalar  
 

1. Giriş: Küresel Plutonomi ve Servet Yaratımının Yeni Hızı 
2026 yılı itibarıyla küresel servet ekosistemi, "parçalanmış bir jeopolitik manzara" içerisinde varlık göstermesine 
rağmen, eşi görülmemiş bir direnç sergilemeye devam ediyor. Knight Frank Wealth Sizing Model verilerine göre, 
dünya genelindeki “Ultra Yüksek Net Servete Sahip Birey” (Net Serveti 30 milyon doların üstündeki bireyler) (Ultra 
High Net Worth Individual - UHNWI) sayısı 713.626 kişiye ulaşmıştır. Bu büyümenin en çarpıcı göstergesi, son beş 
yılda her gün 89 yeni kişinin 30 milyon dolarlık servet eşiğini aşarak küresel elitler sınıfına dahil olmasıdır. 
 

Diğer yandan küresel olarak dolar milyarderi sayısı da 3.110 kişiye ulaşırken, bu sayının 2031 yılında 3.195 kişiye 
ulaşması beklenmektedir. Burada küresel milyarder sayısının bölgelere dağılımına baktığımızda azalarak da olsa en 
büyük payın Asya-Pasifik bölgesinde (%37,5) olmaya devam edeceği öngörülmektedir. 

 
Bu genişleme, 20 yıl önce tanımlanan "Plutonomi" kavramının günümüzde ne kadar derinleştiğini kanıtlamaktadır. 
Plutonomi; teknolojik rekabet ve ekonomilerin finansallaşmasıyla beslenen, servetin en tepede yoğunlaştığı ve bu 
grubun küresel tüketim ile yatırım paradigmalarını domine ettiği bir modeli temsil eder. Bugün bu model; COVID-19, 
Ukrayna ve son olarak İran savaşı gibi sarsıcı jeopolitik şoklara rağmen sarsılmamıştır. Aksine, İran savaşının 
tetiklediği enerji maliyetlerindeki artış ve inatçı enflasyonist baskılar, merkez bankalarının faiz politikalarını 
zorlaştırırken, özel sermayenin daha çevik ve stratejik hareket etmesine neden olmuştur. 
 

2. Türkiye’nin Stratejik Konumu: Sayısal Veriler ve Büyüme Projeksiyonu 
Küresel servet hiyerarşisinde Türkiye, bölgesel türbülanslara rağmen vazgeçilmez bir direnç noktası olarak 
konumunu korumaktadır. Aşağıdaki veriler, Türkiye’nin milyarder nüfusundaki istikrarlı yükselişi ve küresel ligdeki 
konumunu açıkça ortaya koymaktadır. Buna göre; 2021 yılında 2.174 olan net serveti 30 milyon doların üstünde olan 
kişi sayısı, %93,56 oranında artarak 2026 yılında 4.208 kişiye ulaşırken, 2031 yılında bu sayının 4.772 kişiye çıkması 
öngörülmektedir.  

 
Diğer yandan, 2026 yılı verilerine göre 35 kişi ile dolar milyarderleri arasında 19. Sırada yer alan Türkiye’de, bu 
sayının %31 artışla 2031 yılında 46 kişiye yükselmesi beklenmektedir.  

 

Küresel olarak net serveti 30 milyon doların üzerinde olan kişi sayısı Küresel dolar milyarderi sayısı 
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Türkiye'nin milyarder sayısındaki %31'lik artış projeksiyonu, Brezilya ile benzer bir büyüme ivmesine işaret 
etmektedir. Her ne kadar bu oran Suudi Arabistan (%183) ve Polonya (%123) gibi hızla gelişen pazarların sayısal 
olarak gerisinde kalsa da Türkiye’nin büyümesi "parçalanmış jeopolitik arena" içerisinde gerçekleşen bir dirençli 
büyüme hikayesidir. Bu veri, Türkiye’nin küresel servet sahipleri için stratejik bir merkez olma özelliğini koruduğunu 
ve portföy çeşitlendirmesinde vazgeçilmez bir durak haline geldiğini göstermektedir. 
 

3. Ultra-Mobilite ve "Dip-In, Dip-Out" Yaşam Tarzı 
Günümüzde zenginlik, artık tek bir bayrağa veya sabit bir ikametgaha bağlı kalmıyor. "İkametgâh yerine 
mevcudiyet" (presence over residence) ilkesi, ultra zenginlerin vergi, risk ve yaşam tarzı odaklı bir hiper-mobilite 
sergilemesine yol açıyor. Bu durum, "dip-in, dip-out" olarak adlandırılan, küresel merkezlere sadece ihtiyaç 
duyulduğunda kısa süreli girip çıkma pratiğini standart hale getirmiştir. 
 

Bu stratejik dönüşümün üç temel sütunu bulunmaktadır: 
1. Bolthole (Kaçış Noktası) Stratejisi: UHNWI'lar artık devasa ana mülkler yerine, Londra veya New York gibi finans 
merkezlerinde sosyal ve profesyonel ağ yönetimi (social network management) için kullanacakları yaklaşık 15 
milyon dolar değerindeki "bolthole" mülklere yöneliyor. Bu yapılar, sadece bir konut değil, aynı zamanda 
operasyonel bir üs görevi görmektedir. 
2. Özel Kulüpler ve Teknoloji: Dijitalleşme ve özel havacılıktaki altyapı gelişimi, iş dünyasını fiziksel yönetim 
odalarından koparmıştır. Mayfair veya Miami’deki özel üye kulüpleri (Private Members' Clubs), modern milyarderler 
için geleneksel ofisin yerini alarak "nihai şehir üssü" haline gelmiştir. 
3. Laffer Eğrisi ve Vergi Diplomasisi: Varlık vergileri ve mülkiyet karşıtı siyasi retorik, sermayeyi "Laffer eğrisinin tatlı 
noktası" (Laffer curve’s sweet spot) olarak tanımlanan Milano, Dubai veya Miami gibi bölgelere kaydırmaktadır. 
Yatırımcılar, devletin vergi geliri ile sermaye dostu politikaları en iyi dengelediği noktaları ana liman olarak 
seçmektedir. 
 

*** Laffer eğrisi, ABD'li ekonomist Arthur Laffer tarafından geliştirilmiş, “vergi oranları ile hükümetin topladığı toplam vergi gelirleri arasındaki ilişkiyi” 
gösteren ekonomik bir modeldir. Bu teoriye göre: 
• Vergi oranları %0 veya %100 olduğunda vergi geliri sıfırdır. 
• Vergi oranları belirli bir "optimum/tatlı" noktaya kadar artırıldığında vergi gelirleri de artar. 
• Ancak vergi oranları bu tatlı noktanın ötesine geçecek kadar yüksek belirlenirse (cezalandırıcı boyutlara ulaşırsa), insanların çalışma, üretme veya 

yatırım yapma motivasyonu düşer; ya da sermaye vergilerin daha düşük olduğu ülkelere kaçar. Bu da vergi oranları artmasına rağmen toplam “vergi 
gelirlerinin düşmesine” yol açar. 

 

Dolayısıyla raporda bahsedilen "Laffer eğrisinin tatlı noktası", politikacıların “zenginleri ülkeden kaçırmayacak ama aynı zamanda devlet için de 
optimum vergi gelirini sağlayacak en dengeli vergi oranını” uygulamasını ifade etmektedir. 
 

4. Branded Residences ve Anahtar Teslim Lüksün Yükselişi 
Gayrimenkul piyasasında "kıtlık" kavramı artık sadece araziyle ilgili değil, zaman ve kusursuzlukla ilgilidir. Günümüz 
yatırımcıları, artan inşaat maliyetleri ve planlama gecikmeleri nedeniyle "renovasyon riski" (renovation risk) 
üstlenmekten tamamen kaçınmaktadır. Bu durum, lüks konut piyasasında bir "headache" (baş ağrısı) olarak görülen 
restorasyon süreçlerinden kaçış ve "anahtar teslim kusursuzluk" (turnkey perfection) talebini doğurmuştur. 
 

Bu eğilim, "Branded Residences" (Markalı Konutlar) sektörünü 2030 yılına kadar 1000'den fazla projeyle devasa bir 
hacme ulaştıracaktır. Türkiye gibi pazarlarda, markalı konutlar sadece lüks bir barınma alanı değil, küresel 
belirsizliklerin ortasında yüksek standartlı ve yönetilen bir "güvenli liman" (safe haven) olarak görülmektedir. 
 

5. Tüketimden Dönüşüm Ekonomisine Geçiş (The Transformation Economy) 
Lüks dünyası, eşya biriktirme evresinden "Dönüşüm Ekonomisi" (The Transformation Economy) aşamasına 
geçmiştir. Ultra zenginler artık sadece statü sembolü satın almakla yetinmeyip; kişisel gelişim, wellness, aidiyet ve 
amaca yönelik deneyimlere (purposeful engagement) yatırım yapmaktadır. 
 

Lüks markalar ve gayrimenkul geliştiricileri, artık bir statü sergilemek yerine anlamlı bir bağlılık sunmak zorundadır. 
Bu yeni paradigma, servetin sadece harcanmasını değil, sahibinin yaşam kalitesini ve amacını dönüştürmesini 
odağa almaktadır. 
 

6. Sonuç: 2026 ve Ötesi İçin Stratejik Vizyon 
2026 ve sonrası için temel strateji; serveti sadece büyütmek değil, onu "akıllıca korumak, konumlandırmak ve 
konuşlandırmaktır" (preserve, position and deploy). İran savaşının yarattığı enerji şokları ve küresel piyasalardaki 
volatilite, sermayenin "çevikliğini" (agility) en büyük rekabet avantajı haline getirmiştir. 
 

Türkiye’nin milyarder nüfusundaki %31'lik artış, ülkenin küresel servet akışındaki yerini sağlamlaştırdığını 
göstermektedir. Ancak geleceğin kazananları, sermayeyi sadece biriktirenler değil; onu küresel merkezler arasında 
esnekçe hareket ettirebilen, "anahtar teslim" mükemmeliyete yatırım yapan ve dönüşüm ekonomisinin sunduğu 
yeni lüks değerlerini portföylerine entegre edebilen vizyoner liderler olacaktır. 
 

Son söz: “Mal da yalan mülk de yalan var biraz da sen oyalan” Yunus Emre 
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Haftalık Ekonomik Veriler:  
 

- TCMB verilerine göre; 30 Nisan haftasında TCMB’nin Brüt Rezervi 165,5 milyar USD’na gerilerken, SWAP Hariç 
Net Rezervleri de 36,3 milyar USD’na geriledi.  
- TCMB verilerine göre; 30 Nisan haftasında Döviz Mevduatları 2,38 milyar USD gerileme kaydetti.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Yabancı Yatırımcılar 30 Nisan haftasında Devlet Tahvili ve İç Borçlanma Senetleri (DİBS) 
tarafında 231 milyon USD net satış yaparken, Hisse Senetleri tarafında da 228 milyon USD net satış yaptılar.  
 

  
 

- BDDK verilerine göre; 30 Nisan yıllık bazda Tüketici Kredileri %36,0 oranında büyürken, Ticari Krediler %29,5 
oranında büyüdü.  
- TCMB verilerine göre; açıklanan enflasyon verisi TCMB’nin tahmin aralığının üstünde seyretmeye devam ediyor.  
 

  
 

- İSO ve S&P Global’in araştırmasına göre; Nisan ayında İSO İhracat İklimi Endeksi 50,2’ya gerileyerek, 50 eşik 
değerin üzerinde kalmaya devam etti. (Ulusal PMI anketlerindeki PMI üretim endekslerinin bir araya getirilerek 
ağırlıklandırılmasıyla hesaplanır. Endekslerinin 50,0’in üzerinde olması, ihracat ikliminde iyileşme olduğunu 
gösterirken 50,0’nin altındaki değerler bozulmaya işaret etmektedir).  
- İSO ve S&P Global verilerine göre; Nisan ayında İmalat PMI 45,7 endeks değerine gerileyerek 50 olan eşik değerin 
altında kalmaya devam etti. (PMI-Purchasing Manager Index, pazar payı yüksek şirketlerin satın alma yöneticilerine 
yapılan anketler sonucu imalat sanayinin önümüzdeki dönem gidişatına ilişkin ekonomik göstergelerdir.) 
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- TÜİK verilerine göre; Mart ayında Sanayi Üretimi yıllık bazda %1,1 azalırken, aylık bazda %0,3 düşüş kaydetti. 
Çeyreklik bazda ise %1,3 oranında düşüş kaydederek 4. Çeyrek GSYİH hasılanın (%3,4) artışının altında kaldı.  
 

  
 

- TÜİK verilerine göre; Sanayi Üretimi içinde yıllık bazda Enerji sektörü %6,5 oranında büyürken, Yüksek Teknoloji 
Ürünleri İmalatı %11,8 oranında küçüldü. Aylık bazda ise Dayanıklı Tüketim Malları %6,8 oranında büyürken, 
Sermaye Malları %6,4 oranında küçüldü. 
 

  
 

-TÜİK verilerine göre; Nisan ayında TÜİK Gıda Fiyatları Endeksi %34,8 oranında artarken, Birleşmiş Milletler Gıda 
ve Tarım Örgütü(FAO) Küresel Gıda Fiyatları Endeksi %2,0 oranında artmış. Aradaki fark ise %32,9’a yükseldi. 
- TÜİK verilerine göre; Nisan ayında İşkur’a Kayıtlı İşsiz Sayısı aylık bazda 6 bin kişi azalırken, toplam kayıtlı işsiz 
sayısı 2.514 bin kişiye geriledi.  
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- Kültür ve Turizm Bakanlığı verilerine göre; Mart ayında Otellerin doluluk oranı %26,9’a yükseldi.  
- Bloomberg verilerine göre; 2027’nin 1. Çeyreği için Forward kuru 61,0000.-TL olarak çıkarken, medyan piyasa 
beklentisi 51,0000.-TL olarak görünüyor.  
 

  
 

- ODMD verilerine göre; Nisan ayı itibariyle Türkiye’de satılan araçların yerlilik oranı %32,3’e geriledi. Bununla 
birlikte Elektrikli ve Hibrit araçların payı da %51,4’e yükseldi.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Nisan ayında TÜFE bazlı Reel Efektif Döviz Kuru 106,30’a yükselirken, ÜFE bazlı Reel 
Efektif Döviz Kuru da 102,16’ya yükseldi. (Ülkemiz fiyat düzeyinin dış ticaret yaptığımız ülkelerin fiyat düzeylerine 
oranının ağırlıklı geometrik ortalaması alınarak hesaplanmaktadır. Reel efektif kurun artışı TL’nin reel olarak değer 
kazandığını, diğer bir anlatımla Türk mallarının yabancı mallar cinsinden fiyatının arttığını göstermektedir. Endeksler 
(2003=100) bazlı olarak hesaplanmaktadır).  
- Bloomberg verilerine göre; dolaşımdaki bir kura endekslenen Stablecoin tutarında Amerikan doları 318 milyar 
dolar ile açık ara önde gidiyor. 
 

  
 

- Bloomberg verilerine göre; Alphabet, Amazon, Apple, Meta, Microsoft, Nvidia ve Tesla’dan oluşan Big Tech 
şirketlerinin S&P500 piyasa değeri içindeki payı %40’lara yaklaşırken, S&P500 performansı içindeki payı da açık ara 
önde gidiyor.  
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- Aylık bazda TÜFE'deki (Tüketici Fiyat Enflasyonu) (2003=100) değişim; 2026 yılı Nisan ayında bir önceki aya göre 
%4,18 oranında artarken, Yİ-ÜFE’deki (Yurt İçi Üretici Fiyat Enflasyonu)(2003=100) değişim; 2026 yılı Nisan ayında 
bir önceki aya göre %3,17 oranında artış gösterdi. 
 

 
- Yıllık bazda TÜFE'deki (Tüketici Fiyat Enflasyonu) (2003=100) değişim; 2026 yılı Nisan ayında bir önceki yılın aynı 
ayına göre %32,37 oranında artarken, Yİ-ÜFE’deki (Yurt İçi Üretici Fiyat Enflasyonu)(2003=100) değişim; 2026 yılı 
Nisan ayında bir önceki yılın aynı ayına göre %28,59 oranında artış gösterdi. 
 

 
 

- TÜİK verilerine göre; Nisan ayında Ana Harcama Gruplarında yıllık bazda fiyatı en çok yükselen %50,60 ile Eğitim 
Hizmetleri olurken, onu %46,60 ile Konut, Su, Elektrik vb. ve %35,06 ile Ulaştırma takip etti. Fiyatı en az yükselen 
ise %9,66 ile Giyim ve Ayakkabı oldu.  
- TÜİK verilerine göre; Nisan ayında Ana Harcama Gruplarında aylık bazda fiyatı en çok yükselen %8,94 ile Giyim 
ve Ayakkabı olurken, onu %7,99 ile Konut, Su, Elektrik vb., %4,29 ile Ulaştırma takip etti. Fiyatı en az yükselen ise 
%0,22 ile Alkollü İçecekler, Tütün ve Tütün Ürünleri oldu.  

 
- TÜİK verilerine göre; Nisan ayında yıllık bazda fiyatı en çok yükselen %135,88 ile Meyvesi Yenen Sebzeler olurken, 
en az yükselen -%22,59 ile Yumurtalar oldu. Aylık bazda fiyatı en çok yükselen %44,47 ile Doğalgaz ve İlgili İlk 
Abonelik Ücretleri olurken, en az yükselen -%11,14 ile Yumurtalar oldu. 
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Aylık Konkordato Verileri:  

 
 

 

Kaynak: https://www.konkordatotakip.com/ 
 

Karşılıksız Çek Tutarı ve Adeti Gelişimi: İcra ve İflas Sayıları 

  
Karşılıksız Çek Tutarı 17.934.176.560.-TL Karşılıksız Çek Tutarı Yıllık Artış -%25,98 İcra İflas Sayıları 24.755.764 
Karşılıksız Çek Adeti 18.131.-Adet Karşılıksız Çek Adeti Yıllık Artış -%25,41 İcra Yıllık Artış %6,18 

Kaynak: https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/searchEvdsValue/QGthcsWfxLFsxLFrc8SxekA= 

 
Kurulan/Kapanan Şirket Sayısı (2026/03):  

 
Kaynak: https://www.tobb.org.tr/BilgiErisimMudurlugu/Sayfalar/KurulanKapananSirketistatistikleri.php 

 

https://www.konkordatotakip.com/
https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/searchEvdsValue/QGthcsWfxLFsxLFrc8SxekA=
https://www.tobb.org.tr/BilgiErisimMudurlugu/Sayfalar/KurulanKapananSirketistatistikleri.php
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TCMB Rezervlerindeki Haftalık Değişim: KKM Haftalık Değişim:                                  (milyon USD) 

  
Brüt Rezervler 165.483.-USD Altın Rezerv. 108.883.-USD %65,80 Döviz Rezerv. 56.600.-USD %35,20 
KKM Toplamı 31.-USD KKM Değişim -%3,13 24.01.2026 itibariyle KKM Sonlanmıştır! 

 

TCMB Ağırlıklı Ort. Fonlama Faizi ve Net Fonlama: Mevduat, TÜFE, Sepet Kur, Reel Faiz Karşılaştırması:           

  
TCMB AOF Oranı %40,00 Net Fonlama    -293.346,70.-TL (TCMB’nin haftalık piyasadan çektiği para) 
1 Vdli Mevduat Net %39,72 TÜFE %32,37 Reel Faiz %7,35 Sepet Kur Artışı (Yıllık) %19,20 

 

Yurt İçi Yerleşiklerin TL Mev. - Haftalık Değişim: Yurt İçi Yerleşiklerin YP Mev. - Haftalık Değişim: 

  
TL Mev. 16.387.533.168.-TL Haf. Değ. 257.047.581.-TL YP Mev. 229.391.-USD Haf. Değ. -4.361.-USD 

 

Yurt Dışı Yerleşiklerin Hisse Stok. - Haftalık Değişim: Yurt Dışı Yerleşiklerin DİBS Stok - Haftalık Değişim: 

  
Hisse Stok 43.603,44.-USD Haf. Değ. -228,36.-USD DİBS Stok 15.041,19.-USD Haf. Değ. -282,11.-USD 
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Toplam Mevduatların TL, YP ve KKM Dağılımı: Toplam Kredilerin TL ve YP Dağılımı:         (milyon USD) 

  
TL Mevduatlar 391.107.-USD TL Mev. Payı %60,20 YP Mevduatlar 258.529.-USD YP Mev. Payı %39,80 
TL Krediler 220.592.-USD TL Kred. Payı %51,54 YP Krediler 207.372.-USD YP Kred. Payı %48,46 

 

Bireysel Kredi Kartlarındaki Büyüme: Bireysel Kredilerdeki Büyüme:                        (milyon TL) 

  
Bireysel Krd. Krt. 3.115.577.-TL Kredi Büyümesi %49,75 Takipteki Alacaklar 150.867.-TL Yıllık Artış %83,25 
Bireysel Krediler 3.219.017.-TL Kredi Büyümesi %43,20 Takipteki Alacaklar 134.586.-TL Yıllık Artış %66,18 

 

Konut Kredilerindeki Büyüme: Taşıt Kredilerindeki Büyüme:                          (milyon TL) 

  
Konut Kredileri 767.635.-TL Kredi Büyümesi %36,43 Takipteki Alacaklar 1.302.-TL Yıllık Artış %58,79 
Taşıt Kredileri 45.240.-TL Kredi Büyümesi -%29,22 Takipteki Alacaklar 426.-TL Yıllık Artış %65,14 

     

KOBİ Kredilerindeki Büyüme: Ticari Kredilerdeki Büyüme:                               (milyon TL) 

   
Kobi Kredileri 6.998.331.-TL Kredi Büyümesi %46,50 Takipteki Alacaklar 249.861.-TL Yıllık Artış %116,54 
Ticari Krediler 19.219.009.-TL Kredi Büyümesi %36,84 Takipteki Alacaklar 416.417.-TL Yıllık Artış %85,19 

Kaynak: https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/ 
 
 

https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/
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Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  
• Türkiye’de, Nisan ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) aylık bazda, beklentinin (%3,28) ve öncekinin (%1,94) 

üstünde %4,18 olarak açıklandı.  
• Türkiye’de, Nisan ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) yıllık bazda, beklentinin (%31,25) ve öncekinin (%30,87) 

üstünde %32,37 olarak açıklandı.  
• ABD’de, Nisan ayı Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI), beklentinin (51,3) altında ve öncekinin (49,8) 

üstünde 51,0 olarak açıklandı.  
• ABD’de, Mart ayı Yeni Konut Satışları, beklentinin (652K) ve öncekinin (635K) üstünde 682K olarak açıklandı  
• ABD’de, Mart ayı İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı (JOLTS) (ABD Çalışma İstatistikleri Bürosu tarafından, 

açık iş pozisyonu sayısının belirlenmesi amacıyla yapılan bir anket), beklentinin (6,860M) üstünde ve öncekinin 
(6,922M) altında 6,866M olarak açıklandı.  

• ABD’de, Nisan ayı ISM (Kaynak Yönetimi Enstitüsü) İmalat Dışı Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI), 
beklentinin (53,7) ve öncekinin (54,0) altında 53,6 olarak açıklandı.  

• ABD’de, Nisan ayı ADP Tarım Dışı İstihdam (Ulusal İstihdam Raporu; yaklaşık 400.000 çalışanın bordro 
verilerine istinaden hazırlanan ve tarım dışı istihdam verisinden iki gün önce açıklanan öncü gösterge)  verisi; 
beklentinin (118K) altında ve öncekinin (61K) üstünde 109K olarak açıklandı.  

• ABD’de, Ham Petrol Stoklarındaki haftalık artış ya da azalış; beklentinin (-3,400M) ve öncekinin (-6,234M) 
altında -2,313M olarak açıklandı. (Ham Petrol Stokları artarsa ham petrol fiyatları düşer. Ham Petrol Stokları 
düşerse ham petrol fiyatları artar).  

• ABD’de, haftalık İşsizlik Maaşı Başvuruları beklentinin (205K) altında ve öncekinin (190K) üstünde 200K olarak 
açıklandı.  

• ABD’de, Nisan ayı Ortalama Saatlik Kazançlar aylık bazda, beklentinin (%0,3) altında ve öncekine (%0,2) 
paralel %0,2 oranında arttı.  

• ABD’de, Nisan ayı Tarım Dışı İstihdam verisi; beklentinin (65K) üstünde ve öncekinin (185K) altında 115K olarak 
açıklandı.  

• ABD’de, Nisan ayı İşsizlik Oranı beklentiye (%4,3) ve öncekine (%4,3) paralel %4,3 olarak açıklandı. 
 

Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  Bu Hafta Açıklanacak Ekonomik Veriler:   
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Haftalık Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) Verileri:  
 

- Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) verilerine göre 9 Mayıs haftasında Hisse Senedi piyasasındaki yatırımcı sayısı 
6.402.177 kişiye gerilerken (önceki 6.428.081 kişi), yapılan toplam yatırım miktarı da 23,51 trilyon TL (önceki 22,95 
trilyon TL) olarak gerçekleşti. Yatırım Fonlarındaki yatırımcı sayısı 5.857.477 kişi (önceki 5.852.932 kişi) olurken, 
yatırım yapılan fonların toplam piyasa değeri ise 9,60 trilyon TL (önceki 9,50 trilyon TL) olarak gerçekleşti. 
 

  
Kaynak: https://www.vap.org.tr/?col=117 
 

Yerli-Yabancı Pay Senedi Analizi:  Para Piyasası Şemsiye Fonu Aylık Fon Akışı: 

 

  
Kaynak: https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi                                               Kaynak: https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi 
 

Takasbank’ta en çok kazandıran fonlar:  Para Piyasası Şemsiye Fonu en çok kazandıranlar: 

  
 

    
 

 

Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx                     Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx  

https://www.vap.org.tr/?col=117
https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi
https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi
https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx
https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx
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TCMB’nin yayınladığı 01.05.2026 haftası ağırlıklı ortalama kredi ve mevduat faizleri: 

  
 

  
Kaynak: https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3 
 

100,000.-USD’nin TL ve USD getirileri ile başa baş noktaları: 

 
Not: Tablo tamamen matematiksel hesaplamaya dayalı olup, kur tahmini ya da öngörü değildir! Tabloda belirtilen ve TCMB web sitesinden alınan bankalarca uygulanan ağırlıklı ortalama mevduat faizleri dikkate alınarak, 
100,000.-USD’nin ve karşılığı TL’nin 1 aylık getirisi oranlanarak, TL getirisi ile USD getirisinin eşitlendiği başa baş kur hesaplanmıştır. Üst satırdaki Forward kurları da matematiksel hesaplamanın sonucu ortaya çıkan kurlardır. 
 

Enerji, Metaller ve Tarımsal Ürünler Piyasalarındaki Güncel Fiyatlar (08.05.2026): 

 

 
 

 
 

 
 

 
Kaynak: https://tr.tradingeconomics.com/commodities 

https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3
https://tr.tradingeconomics.com/commodities
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Küresel Piyasalarda Haftalık Görünüm:  

 

 
Kaynak: https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12 

https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12
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USD/TRY EUR/TRY  

  
Haftalık Açılış 45,1921.-TL Haftalık Kapanış 45,3346.-TL   Trend Takip 44,3000.-TL 
Haftalık Açılış 53,0777.-TL Haftalık Kapanış 53,4709.-TL   Trend Takip 44,2500.-TL 

 

EUR/USD GBP/USD  

  
Haftalık Açılış 1,1734.-USD Haftalık Kapanış 1,1784.-USD  Trend Takip 1,1722.-USD 
Haftalık Açılış 1,3595.-USD Haftalık Kapanış 1,3629.-USD  Trend Takip -.- 

 

USD/JPY  USD/CNY  

  
Haftalık Açılış 156,837.-JPY Haftalık Kapanış 156,685.-JPY     Trend Takip 157,30.-JPY 
Haftalık Açılış 6,8159.-CNY Haftalık Kapanış 6,7968.-CNY Trend Takip -.- 

 

DXY (US dolar Index) Endeksi  VIX Endeksi (Volatility Index) 

  
DXY Haftalık Açılış 98,097 Haftalık Kapanış   97,842  Trend Takip 99,71 
VIX Haftalık Açılış 17,38 Haftalık Kapanış   17,18       Trend Takip -.- 

 

BIST 100 (TRY)  BIST 100 (USD) 

  
BIST100 (TL) Haftalık Açılış 14.506,83 Haftalık Kapanış 15.062,65    Trend Takip 14.661 
BIST100 (USD) Haftalık Açılış        321,03 Haftalık Kapanış        332,07   Trend Takip 313,00 

 

TLREF  TR 5 Years CDS 

  
TLREF Haftalık Açılış        39,99 Haftalık Kapanış       39,99 Trend Takip   -,- 
TR 5 Years CDS Haftalık Açılış      234,16 Haftalık Kapanış    226,86 Trend Takip   -,- 



 

  

17 

Türkiye 2 Yıllık Tahvil (15.03.2028 vadeli) ABD 2 Yıllık Tahvil (30.04.2028 vadeli) 

  
TR 2 Yıllık Haftalık Açılış %37,88 Haftalık Kapanış %37,19  Trend Takip -,- 
ABD 2 Yıllık Haftalık Açılış    %3,90 Haftalık Kapanış    %3,88    Trend Takip %4,45 

 

Brent Oil Natural Gas 

  
Brent Oil Haftalık Açılış   107,21.-USD Haftalık Kapanış 100,24.- USD   Trend Takip 109,00.-USD 
Natural Gas Haftalık Açılış    2,746.-USD Haftalık Kapanış    2,677.-USD Trend Takip    2,66.-USD 

 

ONS Gold (XAU/USD) ONS Silver (XAG/USD) 

  
XAU/USD Haftalık Açılış 4.597,42.-USD Haftalık Kapanış 4.713,56.-USD   Trend Takip 4.588.-USD 
XAG/USD Haftalık Açılış        74,86.-USD Haftalık Kapanış        80,34.-USD  Trend Takip 77,00.-USD 

 

Gold - Silver (XAU-XAG) Gold/Silver Ratio 

  
XAU/XAG Haftalık Açılış 61 Haftalık Kapanış 58,696      Trend Takip 62,70 

 

Bakır Vadeli – Copper Futures Alüminyum Vadeli – Aluminum Futures 

  
Bakır Haftalık Açılış      5,9695.-USD Haftalık Kapanış  6,2936.-USD   Trend Takip 6,000.-USD 
Alüminyum Haftalık Açılış  3.467,50.-USD Haftalık Kapanış 3.461,25.-USD    Trend Takip -.- 

 

Baltic Dry Index (BADI) – Baltık Kuru Yük Endeksi Hot-Rolled Coil Steel (CRU)-Sıcak Haddelenmiş Sac 

  
Baltic Dry Haftalık Açılış        2.832,00.-USD Haftalık Kapanış 2.978,00-USD     
Sıcak Haddelenmiş Sac Haftalık Açılış        1.075,00.-USD   Haftalık Kapanış 1.078,00-USD   

 


